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Jednicka a nula

* VV nasledujicich hodinach se budeme zabyvat Cisly: ale jen dvéma,
jednickou a nulou.

* Jednicka a nula nam budou znacit pravdu a jeji opak, nepravdu:

e 1: pravda (true)
* 0 : nepravda (false)



Matematické operace

* Nad jednickou a nulou si také zavedeme nové matematické operace

* Nekteré operace znate uz z prvniho stupné: scitani, nasobeni, a
podobné:
e 2+2=4
e 2*3=6
+2%(-3)=-6
* \V hodinach informatiky budeme s jednickou a nulou pouzivat
operace not, and, or:
e Oand1="
elorl="?
e 1and (not0) ="



Operace not

* Operace not nam zmeéni jednicku na nulu, a nulu na jednicku
e Tedy otoCi pravdu na nepravdu, a naopak

*not0=1
*notl=0

* Rikdme ji také negace



Operace and

e Operace and je, na rozdil od not, mezi dvéma Cisly
* VVysledek operace and je 1, pokud obé Cisla, ktera ,,and-ujeme” jsou take 1:

*0and0=0
*0and1=0
*1and0=0
*land1=1

e and cteme jako ,,a“ nebo ,a zaroven”



Operace or

* Operace or je, podobné jako and, také mezi dvema Cisly

 Vysledek operace or je 1, pokud alespon jedno z Cisel, které , or-ujeme® je
take 1:

*Oor0=0
*Qorl=1
*lor0=1
*lorl=1

* or cteme jako ,,nebo”



V eV / /

Slozitéjsi vyrazy

* Pozor, na rozdil od scitani a nasobeni, mezi operacemi not, and, or
neexistuje zadna priorita! Musime pouzivat zavorky!

* KdyZz zname operace not, and a or, muzeme zacit resit i slozitéjsi
priklady:

0 or (1 and (not 0)) =
= 0 or (1 and 1) =

= 0 or 1

= 1



Dalsi priklad

( O or (not(l and 0)) ) and ( 0 or ( 0 and (not 1) ) =

= ( 0 or ( 0 ) ) and ( 0 or ( o ) ) =
= ( 0 or ) and ( 0O or ) =
= 1 and 0 =
= 0

* Podobné jako v matematice, zacheme s pocitanim od nejvice vhorenych operaci a postupné
vyhodnocujeme cely vyraz, az jej nakonec spocitame cely



Procvicovani
* Spocitejte si sami nasledujici priklady:

* not (0 and 1)
*(Oor(not0))and(1and(not0))
*(((((lorO0)and1l)or0O)and1l)or0)



Resen
e not (0 and 1) = not (0) =
* (Oor(not0))and (1 and (not0))=(0orl)and(landl)=1and1=1

((((1or0)and1)or0)and1)or0)=
(land1l)orO)and1l)or0)=
lorO)and1l)or0)=
and1)orQ)=

or0)=1
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Shrnuti

* Naucili jsme se pracovat s jednickami a nulami (1, 0) pomoci logickych
operaci and, or a not

* Vlysledek and (neboli, a zaroven®) je 1, pokud obé vstupni Cisla jsou 1
* VVysledek or (neboli ,,nebo”) je 1, pokud alespon jedno vstupni Cislo je 1
* VVysledek not je opacné Cislo, nez je na vstupu

* Priste si ukazeme, jak téchto operaci vyuzit v realném zivote



